

Headline	Nik Nazmi: Energy Efficiency and Conservation Bill to be tabled in next parliament		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	28 Jun 2023	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	288,920
Page No	16	Readership	866,760
Language	Chinese	ArticleSize	308 cm <sup>2</sup>
Journalist	N/A	AdValue	RM 9,277
Frequency	Daily	PR Value	RM 27,831



## 聶納茲米：環保減浪費 下次國會呈節能法案

(吉隆坡27日訊)天然資源、環境及氣候變遷部長聶納茲米說，該部將在下次召開的國會會議提呈能源效率和節約法案，旨在有效地規範能源效率和節約能源。

### 採用更高效電器

“此法也將協助消費者明智地採用更高效的電器和配備，更好地監督能源消耗，減少浪費。這樣一來便可優化資源，減低經濟發展對環境的破壞。”

他說，環境部也正擬定氣候變化法，並放眼約2年時間內完成，旨在減低或緩解氣候變化所帶來的影響。

聶納茲米今日出席2023年馬來西亞銀行大會發表主旨演詞時說，一些國家如英國早已有能源效率和節約法律，但大馬不會完全照抄英國的法令。

“環境部已進行相關的顧問單位招標工作，以便能進一步接洽利益相關單位，及舉行諮詢及對話會，以集思廣益地綜合觀點，更完善地完成立法工作。”

### 擬碳政策釋價值

談到全國碳政策，聶納茲米說，由環境部擬定的全國碳政策，主要目的是為了釋放其所有價值，目前尚處於以首相為首的國家氣候變化行動理事會討論階段。詢及排碳稅的問題，他說，財政部正在研究排碳稅政策的可行性。



聶納茲米（右三）與大馬銀行大會論壇主持人拿督謝依曼（左二）及丹斯里阿茲曼哈欣（左三）交流。右二為大馬大華銀行首席執行員黃慧慧。（譚湘璇攝）

## FRIM森林空中步道 3年收入逾76萬

聶納茲米表示，在2020年開放的森林空中步道，截至今年3月，就帶來76萬8168令吉的收入。從2020年至今年3月期間，到訪人數達5萬6919人。

他表示，森林空中步道作為吸引遊客的主要景點之一，促進國家生物多樣性資源的可持續性，有助支持我國旅遊業。

大馬森林研究院（FRIM）總監伊斯邁帕蘭表示，目前FRIM正積極

朝向列入聯合國教科文組織世界遺產名錄的目標努力。

位於甲洞植物園的森林空中步道全長250公尺，是全馬首個鋁制結構的空中步道，共有11座塔和8座橋，高度介於18至50公尺，一個時段可承載40至60人。

民眾可通過網站<http://skywalk.frim.gov.my/ticket.cfm>預訂入場票，也可以在甲洞植物園的森林空中步道入口處購票。